



# 探寻榜样力量 润泽艺术之美



认真记录

不停地说道:“太贵了,太贵了。”于是,每次出门他都会带一瓶水。

黄爷爷的卓越成就和崇高精神,吸引了众多学生以作画的方式向他致敬。在首届“仲咸杯”南安市青少年美术作品大赛优秀作品展区,一幅素描作品尤为引人注目,画面风格简洁质朴,没有过多华丽的装饰,但作者却将黄爷爷的法令纹刻画得入木三分,仿佛能让人透过这细微之处,看到黄爷爷一生经历的风霜。

南安市这片土地人才辈出,而黄仲咸先生无疑是其中最为耀眼的人物之一。他的精神,如同一座灯塔,照亮着我们前行的道路,值得我们每一个人去学习、去传承。



学习美术知识

## 致敬黄仲咸

小记者 张翔 指导老师 李美珍

今天,我们小记者来到南安市文化馆,了解黄仲咸爷爷的一生。

在参观中,讲解员介绍了黄爷爷的生平。黄爷爷小时候家境贫寒,15岁便背井离乡到印尼谋生。他从垦荒务农做起,到后面创办工厂、开办银行,数十个春秋,自强不息,艰苦创业,终于成了闻名遐迩的企业家。让我印象最深刻的是,黄爷爷对慈善公益事业慷慨大方,个人生活却十分简朴。有一次,他在机场口渴买了一瓶水花了20元,他

### 榜样的力量

小记者 张子钒 指导老师 郑春东

盼望着,盼望着,小记者活动开始了!今天,我们来到南安文化馆。刚一进门,众多描绘黄仲咸先生的画作便映入眼帘。

黄仲咸先生1920年出生于福建省南安市码头镇仙都村,他的一生跌宕起伏。先生的童年充满艰辛,15岁那年,他远赴印尼谋生,凭借自身的智慧与努力,涉足农业、航运业、造纸业、银行业和房地产等多个行业,迅速在印尼商界崭露头角,终于成了闻名遐迩的企业家。1959年,黄仲咸受邀参加了新中国成立十周年庆典,并在家乡助建了仙都小学。1990年,他创建了“南安县黄仲咸教育基金会”;2004年,他将“南安县黄仲咸基金会”升格为“福建省黄仲咸基金会”;2005年,他更是将自己的800多万元存款及位于南安的60亩土地捐给福建省黄仲咸基金会。

在参观过程中,我们亲眼见到了先生生前使用过的用品,那一封封泛黄的感谢信,让我们透过文字感受到他的高尚品格。

聆听老师讲述黄仲咸先生的伟大事迹后,我内心深受触动,更加坚定了努力学习的决心。我期望未来也能像黄仲咸先生一样,为国家贡献自己的一

聆听老师讲述黄仲咸先生的伟大事迹后,我内心深受触动,更加坚定了努力学习的决心。我期望未来也能像黄仲咸先生一样,为国家贡献自己的一

份力量。

### 参观黄仲咸纪念馆

小记者 张锦涛 指导老师 郑春东

今天,我怀着满心的期待与同学们一同走进了南安市文化馆。

踏入黄仲咸纪念馆,老师带领我们一边参观一边介绍。黄仲咸年仅15岁就毅然离开家乡,独自前往陌生的国度艰难创业。功成名就之后,他始终心系故乡,将自己的一生都奉献给了慈善事业。了解到这些,我的内心深受触动,深刻体会到当时人们生活的艰辛,也对先生爱国爱乡、慈善为怀的高尚品格敬佩不已。

随后,我们继续参观画展。讲解员以馆内一幅幅精美的画作为生动的教材,为我们上了一堂精彩纷呈的美术课。展出的画作种类丰富,有清新淡雅的水彩画,有细腻写实的素描画,还有意境深远的国画。其中有一幅水彩画,画中的黄爷爷身披印有“八闽慈善”字样的红色彩带,脸上洋溢着和蔼可亲的笑容;还有一幅描绘黄爷爷年轻时形象的画作,画中的他英俊潇洒、风度翩翩。展厅里的每一幅作品,都饱含着青少年对华侨慈善家黄仲咸先生的崇敬与爱戴之情。

这次参观不仅让我增长了见识,更让我接受了一次深刻的思想洗礼。我暗下决心,要以黄仲咸先生为榜样,勤奋学习,努力成为一个对社会有贡献的人。



### 优秀学生习作选登

#### 看《现代家庭聚餐》漫画有感

国专中心小学 黄怡婷 指导老师 刘秋月

手机早已成为现代人生活的必需品,但一幅名为《现代家庭聚餐》的漫画,却如同一记警钟,敲醒了沉迷于屏幕世界的我们。

画面中,丰盛的佳肴摆满餐桌,年轻人们却无一例外地低头玩着手机,嘴角因虚拟世界的内容而扬起笑容。与之形成鲜明对比的是,坐在中间的两位老人,他们眉头紧锁,眼神中满是失落与无奈,口中喃喃道:“孩子们心里只有手机,哪里还记得我们……”仅仅这几个细节,便将数字时代下亲情的疏离展现得淋漓尽致。

看完这幅漫画,我的内心久久不能平静。手机里的世界确实精彩,有刷不完的短视频、聊不完的话题和玩不尽的游戏,但这些真的比血脉相连的亲情更珍贵吗?父母期待子女团聚的眼神,被手机屏幕的冷光割裂;本该温馨的家常话,被机械的按键声取代。这场“现代家庭聚餐”,最终只留下老人落寞的背影,以及被虚拟世界蚕食殆尽的温情。

现实中的场景又何尝不是如此?上次家族聚会,当我推开包厢门的瞬间,迎接我的不是热情的寒暄,而是此起彼伏的手机提示音。长辈们低头刷着短视频,同辈们则组队玩着游戏,就连上菜的时候,也无人抬头——美食的香气抵不过屏幕的吸引力,原本热闹的场所沦为了“沉默的孤岛”。长此以往,当亲情聚会变成“手机展览”,又有谁还愿意奔赴这场“虚假的团圆”呢?

我曾在书中了解到“低头族”的概念,它指的是那些因过度依赖手机而时刻低头的人群。如今,走在街头巷尾,无论是地铁里、商场中,还是公园长椅上,随处可见低头滑动屏幕的身影。我们沉迷于虚拟世界的即时快感,却忘了抬头看看身边的风景,忘了握紧家人温暖的手,忘了用心感受真实生活的温度。

别让手机成为亲情的隔阂!从现在起,放下手机,认真倾听父母的唠叨,与家人共享美食的欢愉,用真诚的笑容和拥抱,重新填满被屏幕占据的时光。毕竟,现实世界里的每一份爱与温暖,远比手机里的虚假热闹更值得我们珍惜。

## 我的魔法穿衣镜

第一实验小学 王志贤 指导老师 杨春金

生日会前夜,我的衣柜变成了吵闹的动物园。那些花衬衫像一群鹦鹉在吵架,而一条条牛仔裤,则好似长颈鹿们,彼此缠绕在一起。这时,妈妈手机里跳出一位“穿搭小魔仙”——一款超炫的AI搭配App。

我对着镜头摆出超人姿势,“咔嚓”拍下乱糟糟的衣柜。AI小魔仙眨着星星眼说:“正在为你调配专属的生日魔法服装!”话音刚落,屏幕上竟下起了彩虹雨。紧接着,一件红衬衫“咚”地跳出衣柜,还带着一个会跳舞的蝴蝶结,而那条黑裤子,也自动卷起了裤脚,和小白鞋组成了酷炫的熊猫配色组合。

我迫不及待地穿上这身“火焰披风”的装扮,在屋里欢快地飞奔起来,连窗帘都被我带动得飘动起来,仿佛化身为热情的啦啦队。镜子里的我,突然长出隐形披风,仿佛下一秒就要飞向糖果星球。最神奇的是,AI小魔仙还给我的手表系上了一条闪闪发光的光带,笑着说:“这是接收生日祝福的能量环!”

第二天,同学们一见到我,瞬间围了过来,又蹦又跳地问道:“你是从未来穿越过来的吗?”吹蜡烛时,我的红衬衫在烛光里一闪一闪,像是藏满了会发光的生日祝福音符,让整个生日会都充满了欢乐和惊喜。

现在,我的衣柜住着一位看不见的搭配精灵。它能把条纹袜变成英勇的斑马骑士,让日外套瞬间变身酷炫的太空战甲。等我长大了,我一定要设计会变彩虹颜色的AI裙子,还要发明能自动编麻花辫的智能围巾。那时候呀,所有人每天起床都能收到一份魔法穿搭惊喜!

### 遗失声明

本人(雷皇军,居民身份证号513021198511284596)名下普通二轮摩托车(车牌号码:闽C226DN,发动机号码:13041640,车辆识别代号:LDAPAJ0B6DG754427)不慎被水冲走。现登报声明,此车辆后续发生的一些行为与本人无关,将按照相关法律法规处理。

雷皇军

2025年6月25日

### 南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州南安佰顿石业有限公司(住所:福建省南安市水头镇仁福村溪南137-8号,法定代表人:杨佳宏):

本局受理吴志芬的工伤认定申请一案,于2025年6月13日依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果反馈因收件人地址有误且联系电话无法接通,导致未妥投。现依法向你公司公告送达南人社认字[2025]517号《认定工伤决定书》。本局认定:吴志芬受到的事故伤害,符合《工伤保险条例》第十四条第一项规定,属于工伤认定范围,现予以认定为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书,逾期未领则视为送达。如不服本决定,可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议,也可以在收到本决定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局

2025年6月25日



# 走进禁毒基地 种下禁毒种子



讲解员介绍防毒知识。

出去,让更多的人了解毒品的危害,共同构筑起一道坚不可摧的防毒墙!

### 一次震撼心灵的禁毒教育

小记者 林静怡 指导老师 刘敏

周末,我走进禁毒教育基地参观。原本以为只是一次普通的参观活动,但展厅里丰富的内容却让我对毒品危害有了全新的认识。

走进展厅,讲解员老师首先为我们讲述了林则徐虎门销烟的历史故事。1839年,面对鸦片对国民身心的严重侵蚀,林则徐毅然在虎门海滩当众销毁237万余斤鸦片。听着老师的讲解,我的眼前仿佛浮现出那壮观的场景——滚滚浓烟中,中华民族向毒品发出了最强烈的抗议。虎门销烟不仅是一场禁毒行动,更是中华民族捍卫尊严、不屈不挠精神的伟大见证。

来到现代禁毒展区,触目惊心的案例让我深受震撼。一幅幅照片记录着因吸毒而支离破碎的家庭,一个个真实案例讲述着毒品带来的惨痛教训。讲解员老师语重心长地告诉我们:“同学们,一定要远离毒品,连吸烟这样的不良习惯也要坚决杜绝。”在老师的带领下,我们庄严地举起右手,用稚嫩却坚定的声音宣誓:“珍爱生命,远离毒品!”

走出展厅,我的心情久久不能平静。作为新时代的少年,我们要继承林



知识抢答

了解毒品种类